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6.3 SINTESE i-PLANEJAMENTO

MEMORIAL DE CALCULOS PARA INDICADORES DO PLANEJAMENTO

Cada indicador deste indice possui peso em fung¢do da sua importancia, reflexo sobre as financgas publicas
e gestdo. Assim, na melhor hipdtese, se todos os indicadores alcangarem pontua¢do maxima, o valor

pontuado deste indice é 100. A pontuacgdo de cada indicador serd apurada conforme segue:

e Coeréncia entre os resultados dos indicadores dos programas e das metas das a¢des:

Meédia do resultado alcangado de todos os indicadores de um programa comparada com a média dos
resultados alcangados das agdes desse mesmo programa, por meio do seguinte cdlculo:

| (B/A)-(D/C)) | =E

Seja “A” o valor do indicador do programa previsto inicialmente;
Seja “B” o resultado do indicador do programa realizado;

Seja “C” o valor da meta para a agdo do programa;

Seja “D” o resultado da meta realizado;

Seja “E” o resultado do indicador procurado.

O valor de “E” sera apurado para cada programa. O seu valor final serd a média obtida do resultado de
todos os programas. Conforme o resultado que “E” (final) assumir, recebera a pontuacdo a seguir:

Menor ou igual a 0,2 100
Maior que 0,2 e menor que 0,4 Graduagdo entre 100 e 0
Maior ou igual a 0,4 0

Para resultados entre 0,21 e 0,4, a graduacdo sera distribuida igualitariamente no intervalo, ou seja, cada

centésimo acrescido reduzird 5 pontos do indicador. Matematicamente, isso pode ser demonstrado da
seguinte forma:

((0,4-E)/0,2)*100



Por exemplo, se E = 0,25, a nota do indicador serd 75 pontos.

e Confronto entre o resultado fisico alcancado pelas metas das acdes e os recursos financeiros

utilizados:

Apresenta o valor alcangado de cada uma das agées, dividindo-se o valor da meta fisica realizada pelo
valor estipulado inicialmente no planejamento;, e o quanto dos recursos disponibilizados foram
utilizados, dividindo-se o valor liquidado pelo valor fixado atualizado, a partir dos dados constantes da

Lei Orcamentdria Anual, por meio do seguinte cdlculo:

| (D/C)-(G/F) |=H

Seja “C” o valor da meta para a agdo do programa;
Seja “D” o resultado da meta realizado;

Seja “F” o valor orcamentario fixado final para a agao;
Seja “G” o valor liquidado para a a¢do;

Seja “H” o resultado do indicador procurado.

O valor de “H” sera apurado para cada agdo. O seu valor final sera a média obtida do resultado de todas
as ac¢bes. Conforme o resultado que “H” (final) assumir, receberda a pontuagdo a seguir:

Menor ou igual a 0,2 100
Maior que 0,2 e menor que 0,4 Graduagdo entre 100 e 0
Maior ou igual a 0,4 0

Para resultados entre 0,21 e 0,4, a graduacdo sera distribuida igualitariamente no intervalo, ou seja, cada

centésimo acrescido reduzird 5 pontos do indicador. Matematicamente, isso pode ser demonstrado da
seguinte forma:

((0,4 — H)/0,2)*100



Por exemplo, se H = 0,25, a nota do indicador serd 75
pontos.

e Percentual de alteracdo do planejamento inicial:
Total dos valores dos programas estabelecidos inicialmente na Lei Orcamentdria Anual — LOA -

comparado com os valores finais apurados para os mesmos programas. O cdlculo serd efetuado da

seguinte maneira:

J/1=K

Seja “J” o valor total dos programas (final);
Seja “I” o valor total dos programas (inicial);
Seja “K” o resultado do indicador procurado.

Conforme o resultado que “K” assumir, recebera a classificagdo a seguir:

Resultado

Maior ou igual a 1,3

Maior que 0,9 e menor que 1,3

Maior que 0,5 e menor ou igual a 0,9

Menor ou igual a 0,5

e Percentual da taxa de investimento estabelecida no Planejamento inicial e a executada:
Diviséo da despesa liquidada classificada pelo cédigo “44” — Investimentos (Portaria n® 163/2001 do
MPOG) pelo valor total da receita arrecadada no mesmo periodo. O cdlculo é feito da sequinte maneira:

L/M=N

Seja “L” a despesa liquidada total (classificacdo 44)

Seja “M” a receita total



Seja “N” o resultado do indicador procurado

Conforme o resultado que “N” assumir, recebera a pontuagdo a seguir:

Maior ou igual a 0,15 100
Maior que 0,02 e menor que 0,15 Graduacdo entre 0 e 100
Menor ou igual a 0,02 0

Para resultados entre 0,02 e 0,15, a graduacdo serd distribuida igualitariamente no intervalo, ou seja,
cada milésimo acrescido aumentard 0,769 pontos do indicador. Matematicamente, isso pode ser
demonstrado da seguinte forma:

((N—0,02)/0,13)*100

Por exemplo, se N = 0,10, a nota do indicador serd 61,54 pontos.

® Pontualidade na Entrega das Pecgas de Planejamento (PPA, LDO e LOA)

A resposta a seguinte questdo serd extraida do sistema: “As pegas de planejamento (PPA, LDO, LOA)
sdo entregues no prazo?”.

Planejamento entregue no prazo 50
Planejamento entregue fora do prazo ou ndo 00
entregue




6.4 SINTESE: i-FISCAL

MEMORIAL DE CALCULOS PARA INDICADORES DOS ASPECTOS FISCAIS
Cada indicador deste indice possui peso igual em fun¢do da sua importancia, reflexo sobre as financas

publicas e em relagdo a gestdo. Assim, na melhor hipdtese, se todos os indicadores alcangarem

pontuagdo maxima, o valor pontuado deste indice é 100. A pontuagdo de cada indicador serd apurada
conforme segue:

e Andlise da Receita (execugdo orcamentaria):

Divisdo da receita arrecadada pela receita prevista atualizada, com base nos dados da execugéo
or¢amentdria da Lei Orcamentdria Anual, por meio do sequinte cdlculo:

O/P=Q

Seja “O” a receita arrecadada;
Seja “P” a receita prevista atualizada;

Seja “Q” o resultado do indicador procurado.

Conforme o resultado que “Q” assumir, recebera a pontuacgdo a seguir:

Maior ou igual a 1,5 0
Maior que 1,15 e menor que 1,5 Graduacdo entre 100 e 0
Maior ou igual a 0,85 e menor ou igual a 1,15 100
Maior que 0,5 e menor que 0,85 Graduacdo entre 0 e 100
Menor ou igual a 0,5 0

Para resultados maiores que 1,15 e menores que 1,5, a graduacdo sera distribuida igualitariamente no
intervalo, ou seja, cada centésimo acrescido reduzird 2,86 pontos do indicador. Matematicamente, isso
pode ser demonstrado da seguinte forma:



((Q-1,5)*(-1)/0,35)*100

Por exemplo, se Q = 1,25, a nota do indicador serd 71,43 pontos.

Para resultados maiores que 0,5 e menores que 0,85, a graduagdo sera distribuida igualitariamente no
intervalo, ou seja, cada centésimo acrescido aumentara 2,86 pontos do indicador. Matematicamente, isso
pode ser demonstrado da seguinte forma:

(Q-0,5)/0,35)*100

Por exemplo, se Q = 0,75, a nota do indicador serd 71,43 pontos.

e Analise da Despesa (execucdo orcamentaria):
Divisdo da despesa executada pela despesa fixada final, com base nos dados da execugdo orcamentdria
da Lei Orcamentdria Anual, por meio do sequinte cdlculo:

R/S=T

Seja “R” a despesa executada;
Seja “S” a despesa fixada final;

Seja “T” o resultado do indicador procurado.

Conforme o resultado que “T” assumir, recebera a pontuagdo a seguir:

Maior ouiguala 1,1 0
Maior que 1,0 e menor que 1,1 Graduacdo entre 100 e 0
Maior ou igual a 0,9 e menor ou igual a 1,0 100
Maior que 0,5 e menor que 0,9 Graduacdo entre 0 e 100
Menor ou igual a 0,5 0




Para resultados maiores que 1,0 e menores que 1,1, a graduagz?\o1 serd distribuida igualitariamente no
intervalo, ou seja, cada centésimo acrescido reduzird 10 pontos do indicador. Matematicamente, isso
pode ser demonstrado da seguinte forma:

((T—=1,1)*(-1)/0,10)*100

Por exemplo, se T = 1,05, a nota do indicador serd 50 pontos.
Para resultados maiores que 0,5 e menores que 0,9, a graduagz?lo2 serd distribuida igualitariamente no

intervalo, ou seja, cada centésimo acrescido aumentard 2,5 pontos do indicador. Matematicamente, isso
pode ser demonstrado da seguinte forma:

((T-0,5)/0,4)*100

Por exemplo, se T = 0,75, a nota do indicador serd 62,5 pontos.

¢ Anidlise do resultado da execucdo orcamentaria:
Diferenga entre receita arrecadada e despesa executada dividida pela receita arrecadada, excluidos os
créditos adicionais abertos com base em superdvit financeiro, com base nos dados da execugdo
or¢camentdria anual, por meio do seguinte cdlculo:

R/O0=V

Seja “R” a despesa executada;
Seja “0O” a receita arrecadada;
Seja “V” o resultado do indicador procurado.

Se o resultado do indicador for maior que 1 e menor que 1,2, é necessario um novo cdlculo, conforme
segue:

[(0-R) | =X

! Leva-se em consideracdo que a falta de economia na despesa eleva o risco de aumento do endividamento de curto prazo, na medida em
que, normalmente, uma parte da receita do orgamento municipal é utilizada para o pagamento de restos a pagar de exercicios
anteriores.

? Leva-se em considerago que a economia realizada potencializa o risco de comprometimento da prestacgo dos servicos que o municipio
deve fazer a sua sociedade, evidenciando também a tendéncia do planejamento inicial desconsiderar a realidade local.



Onde “X” é a diferenga, em moddulo, da receita e da despesa. Em seguida, compara-se “X” com o valor
dos créditos abertos com fundamento no superdvit financeiro: se o crédito for igual ou maior, significa
que o déficit orcamentdrio esta coberto pelo superdvit financeiro; se for menor, ndo ha cobertura
financeira para o déficit orcamentario.

Em qualquer hipdtese, a pontuacdo serd conferida conforme a tabela a seguir:

Maior ou igual 1,2 0
Maior que 1,1 e menor que 1,2 N
. Graduagao entre 100 e 0
(com cobertura do déficit)
Maior que 1,0 e menor que 1,2 0
(sem cobertura do déficit)
Maior que 1,0 e menor ou igual
al,1 (com cobertura do 100
déficit)
Maior ou igual a 0,9 e menor ou igual a 1,0 100
Maior que 0,75 e menor que 0,9 Graduagao entre 0 e 100
Menor ou igual a 0,75 0

Para resultados maiores que 1,1 e menores que 1,2, a graduagio’ serd distribuida igualitariamente no
intervalo, ou seja, cada centésimo acrescido reduzird 10 pontos do indicador. Matematicamente, isso

pode ser demonstrado da seguinte forma:

((V = 1,2)*(-1)/0,10)*100

Por exemplo, se V = 1,15, a nota do indicador serd 50 pontos.
Para resultados maiores que 0,75 e menores que 0,9, a graduag:?\o4 sera distribuida igualitariamente no

intervalo, ou seja, cada centésimo acrescido aumentara 6,67 pontos do indicador. Matematicamente, isso
pode ser demonstrado da seguinte forma:

((V-0,75)/0,15)*100

® Leva-se em considerac3o o implicito aumento no endividamento, com consequéncias reais sobre as financas publicas e até possibilidade
de execugdo orgamentdria sem autorizagdo legislativa.
Leva-se em consideragdo que a entidade esta realizando uma economia consideravel de recursos, com risco de comprometimento da
prestagdo dos servigos para a sociedade local.
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Por exemplo, se V = 0,8, a nota do indicador sera 33,33 pontos.

¢ Andlise dos Restos a Pagar:
Divisdo dos pagamentos realizados dos restos a pagar pela sua posigdo inicial. O cdlculo é realizado da
seguinte forma:

W/Y=Z

Seja “W” os pagamentos realizados;
Seja “Y” a posicdo inicial dos restos a pagar;

Seja “2” o resultado do indicador procurado.

Conforme o resultado que “Z” assumir, recebera a pontuagdo a seguir:

Maior ou igual a 0,95 100
Maior que 0,75 e menor que 0,95 Graduacdo entre 0 e 100
Menor ou igual a 0,75 0

Para resultados maiores que 0,75 e menores que 0,95, a graduacgdo sera distribuida igualitariamente no
intervalo, ou seja, cada centésimo acrescido aumentara 5 pontos do indicador. Matematicamente, isso
pode ser demonstrado da seguinte forma:

((Z-0,75)/0,20)*100

Por exemplo, se Z = 0,80, a nota do indicador sera 25 pontos.

¢ Despesas com Pessoal — Poder Executivo

Percentual apurado com a Despesa total de pessoal — Poder Executivo serd classificado nas seguintes
faixas:

11



Maior que 0,54 0
Maior ou igual a 0,513 e menor ou igual a 0,54 Graduacdo entre 50 e 10
Menor que 0,513 100

. . . . . . ~ 5 . . . ,
Para resultados maiores ou iguais a 0,513 e maiores ou iguais a 0,54, a graduagdo’ serd distribuida
igualitariamente no intervalo, ou seja, cada milésimo acrescido reduzird 1,48 pontos do indicador.
Matematicamente, isso pode ser demonstrado da seguinte forma:

Seja “AA” o resultado do indicador:

(((AA-0,54)*-1/0,027)*40)+10

Por exemplo, se AA = 0,515, a nota do indicador sera 47,04 pontos.

e Despesa com pessoal - Poder Legislativo:

Percentual apurado com a Despesa total de pessoal — Poder Legislativo serd classificado nas seguintes
faixas:

Maior que 0,06

Maior ou igual a 0,057 e menor ou igual a 0,06

Menor que 0,057

e Apuracdo do resultado financeiro (superavit/déficit):
Divisdo entre ativo e passivo financeiro, conforme Balango Patrimonial, por meio do seguinte cdlculo:

AC / AD = AE

Seja “AC” o ativo financeiro;

5 ) « : - ) - . . .
Levam-se em consideragdo as diversas restrigdes que a LRF estabelece quando se atinge o limite prudencial. Assim, cabe ao municipio

acompanhar o conjunto de politicas fiscais, para evitar atingir tal limite.

12



Seja “AD” o passivo financeiro;

Seja “AE” o resultado do indicador procurado.

Conforme o resultado que “AE” assumir, recebera a pontuagdo a seguir:

Maior ouiguala 1,3 0
Maior que 1,1 e menor que 1,3 Graduacgdo entre 100 e 0
Maior ou igual a 1,0 e menor ou igual a 1,1 100
Maior que 0,75 e menor que 1,0 Graduagao entre 0 e 100
Menor ou igual a 0,75 0

Para resultados maiores que 1,1 e menores que 1,3° sera distribuida igualitariamente no intervalo.
Matematicamente, isso pode ser demonstrado da seguinte forma:

((AE = 1,30)*(-1)/0,20)*100

Por exemplo, se AE = 1,2, a nota do indicador sera 50 pontos.

. ~ 7 . . . , . . .
Para resultados maiores que 0,75 e menores que 1,0, a graduagao’ serd distribuida igualitariamente no
intervalo. Matematicamente, isso pode ser demonstrado da seguinte forma:

((AE-0,75)/0,25)*100

Por exemplo, se AE = 0,9, a nota do indicador sera 60 pontos.

e Apuracdo da divida fundada (aumento/reduc3o):
Percentual da divida fundada (Saldo Final em 12/2019) em relacéo a RCL serd classificado nas seguintes
faixas:

Maior que 1,2

6 . ~ o . . . . .
Levam-se em consideragdo um superdvit elevado, de maneira que a economia que esta sendo realizada podera comprometer a

qualidade dos servigos publicos obrigatérios.
7 . ~ . . . L . . N .
Leva-se em consideragdo que a entidade esta gastando mais do que arrecadando, potencializando o risco de insolvéncia futura.
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Maior ou igual a 1,1 e menor ou igual a 1,2

Menor que 1,1

e Apuracdo dos pagamentos dos precatoérios:
Divisdo entre o estoque final e o estoque inicial no exercicio em andlise, conforme o cdlculo a seguir:

AG / AH = Al

Seja “AG” o estoque final dos precatérios;
Seja “AH” o estoque inicial dos precatorios;

Seja “Al” o resultado do indicador procurado.

Conforme o resultado que “Al” assumir, recebera a pontuagao a seguir:

Maior ou igual a 1,0 0
Maior que 0,9 e menor que 1,0 Graduacdo entre 100 e 10
Menor ou igual a 0,9 100

Para resultados entre 0,91 e 0,99, a graduacdo serd distribuida igualitariamente no intervalo, ou seja,
cada centésimo acrescido reduzird 10 pontos do indicador. Matematicamente, isso pode ser
demonstrado da seguinte forma:

((Al=1,0)*(-1)/0,10)*100

Por exemplo, se Al = 0,95, a nota do indicador serd 50

pontos.
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* Repasse de duodécimos as Camaras:
Classificag@o segundo respostas da questdo 6. O repasse de duodécimos as Cdmaras foi realizado
dentro dos limites legais, de acordo com o Art. 29-A da Constitui¢éGo Federal?

Maior que o limite REBAIXAR IEG-M PARA FAIXA C

Menor ou igual ao limite 00

® Resultado Primario (Operacional)

Mede a capacidade de reduzir o endividamento municipal.

Onde:
RP = Resultado primario (operacional)
DL = Despesas Liquidadas até o Bimestre

RA = Receita arrecadada

Acima de ZERO 100
Igual a ZERO 60
Abaixo de ZERO 00

® indice de Liquidez Imediata

Verifica a capacidade de pagamento com recursos do ativo disponivel.

As varidveis sdo extraidas do Relatério de Andlises Anuais Eletrénicas — RAAE, item 4.1 — Capacidade de
Pagamento com Recursos do Ativo Disponivel.

Na linha “Capacidade de Pagamento com Recursos do Ativo Disponivel”, obter o dado apurado da coluna
do “Ano” em exame (segunda coluna). Em seguida, comparar este valor com as seguintes hipdteses:

Férmula de apuragéo:
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Onde:
IL = indice de Liquidez Imediata
D = Disponivel

PC = Passivo Circulante

Maior ou iguala 1 100
Maior que 0,8 e menor que 1 Graduagao entre 0 e 100
Menor ou igual a 0,8 00

Para resultados maiores que 1,0 e menores que 0,8, a graduagdo sera distribuida igualitariamente no
intervalo. Matematicamente, isso pode ser demonstrado da seguinte forma:

Seja “IL” o resultado do indicador e “P” a pontuagao:

_ (IL—0,80)%100
a 0,2

P

Por exemplo, se IL=0,81, a nota do indicador serd 5 pontos.
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Quesitos necessarios para a apuracdo dos indicadores do i-Fiscal:

1. Com base nos dados da execugdo or¢amentdria do
Exercicio de 2019, informe os seguintes valores:

Receita arrecadada:

receita prevista atualizada:

despesa executada:

despesa fixada final:

Créditos Adicionais Abertos com base em
Superavit Financeiro:

2. Com base nos dados do balango patrimonial do
exercicio de 2019, informe os seguintes valores:

Ativo financeiro:

Passivo financeiro:

3. Sobre os restos a pagar processados e nao
processados do exercicio de 2019,
seguintes valores:

informe os

Saldo inicial total dos restos a pagar:

Total de pagamentos realizados:

Percentual apurado com a Despesa total de
pessoal — Poder Executivo

4. Com base nos dados do exercicio de 2019, em
relacdo a Lei de Responsabilidade Fiscal, informe:

Percentual apurado com a Despesa total de
pessoal — Poder Legislativo:

Percentual da divida fundada (Saldo Final em
12/2019) em relagdo a RCL:

5. Sobre pagamento de Precatdrios, informe os

Saldo inicial dos precatorios:

seguintes valores referentes ao exercicio de 2019:

Saldo final dos precatorios:

6. O repasse de duodécimos as Camaras foi realizado

SIM

dentro dos limites legais, de acordo com o Art. 29-A
da Constituicao Federal?
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Quesitos adicionais ao indice componente:

7. Os repasses para o regime geral ou regime
préprio de previdéncia social sdo realizados dentro
do prazo legal?

Pontos maximos: 1100

Pontos minimos: 000 i-FISCAL: 20/100 — 0,20 (20%)
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